

她时代观点

“性用品店”错的不仅是广告太露骨

文/郭元鹏

福州金山小学百米之外,新开一家成人性用品商店,店外LED显示屏播放的广告语太露骨,不少路过的小学生好奇,便向家长“请教”,家长对此不知所措。不少家长担心,这样露骨的广告语,不仅容易误导好奇心重的小孩,也让家长很难堪。(11月19日《海峡都市报》)

现实生活中,是不是需要性用品?这样的疑问有点傻乎乎。这已经不成为一个问题了,在一个多种文化并存的多元时代里,我们的社会不仅能容得下一个性用品店,而且需要这样的性用品店。性用品店的广告是不是露骨?这要看受众是谁?对于孩子来说,当然是露骨的。而对于成年的我们来说,未必就会太在意。其实,这样的性用品店错的不是广告太露骨,而是其位置太不合适。

早在2011年,国家工商总局就发布了明确规定,禁止在学校周围设立成年人性用品商店,但对于成人性用品店的选址应该距校园多远,却没有明确规定。这才是我们最该关注的地方。这牵涉的是规定的条文问题,是城市

的规划问题。

首先,法规条文不该含糊不清。你如果从法规的角度来看这家性用品店,其有没有问题?应该是有问题的,只要其经营的产品是质量达标的,只要其销售的产品是来源于正规渠道的,只要其广告没有唆使犯罪。但是,问题出在了规定的模糊上。国家工商总局只是规定学校周边不能设立性用品店,却没有说明周边的概念是什么。一米是周边,两米也是周边,三米还是周边。这就需要监管部门在制定规定的时候,不能是随口一说,不能没有标准。没了标准也就没约束力,而基层执法部门在执行的时候也很挠头。这就需要依据时代的特点,进一步完善“学校周边”这个概念,迅速定一个科学的标准,并且严格执行。

其次,商业规划需要合理安排。这个性用品店的所在地,其实就是商业一条街。在这个地方不仅有旅馆,还有舞厅,有歌厅,有饭店。这些行业都不适合在学校周边出现。在宁夏,曾经有市民到有关部门举报,说学校周边有一家性用品店,性用品店有一

张很大的海报挂在门口,很多学生上学的时候都会往店里探头。接到举报后,有关部门进行了查处,但是查处的结果只是让这家店把海报收了起来。因为这家店是一个手续齐全的店铺,人家没有违法。城市规划的时候会有商业区的规划,会有商业街道的规划,但是我们只能让文化类、文具类、书刊类商铺在学校周边存在。对于那些特殊的行业,我们就要让他们远离学校。这考验的则是我们城市规划中有没有考虑分区问题,有没做到细致的人性化。

要给学校周边留下一方净土。一些有可能影响孩子的商业店铺需要设置在合理的位置,需要远离学校。比如歌厅、舞厅是很嘈杂的;比如宾馆、饭店是有安全隐患的;比如性用品店是容易让孩子好奇的;比如企业粉尘是会污染孩子的。而这些行业我们都不需要吗?需要,但是需要给这些商业店铺找一个更加适合的位置。

“性用品店”错的不仅是广告太露骨,而是城市规划的无序,而是规定的不够细致。即使,这家店铺的广告在舆论关注下不露骨了,问题却依然不能解决。

社会观察

“太婆救人”背后的敬仰与“隐患”

文/斯涵涵

11月16日7点左右,江北小苑附近一居民楼失火,住9楼的73岁周树彬婆婆发现火情后,放下锅铲,从9楼跑到4楼,然后又跑回9楼挨家敲门,喊了六七位不知火情的市民逃生。后来,她则因吸入过多二氧化碳晕倒在楼梯口,被送往医院急救。知情者说,其实一开始火很小,还有同屋租住的室友在场,却觉得这是人家的卧室,宁愿等消防员来处理,“不然说不清楚”。(11月18日《重庆时报》)

起火的原因让人面色凝重,“其实一开始火很小,还有同屋租住的室友在场,却觉得这是人家的卧室,宁愿等消防员来处理,不然说不清楚”。诚然,在事主不在场的情况下,妄动人家的财务,是不合宜的。但是,火情就是命令,时间就是生命,财产和生命谁更重要,应该不难掂量。然而,几个在火灾初发现场的人,不是主动救火,而是固守着怕说不清楚的担忧,坐视“星星之火慢慢燎原”。说到底,还是自私、冷漠、怕惹麻烦的心态作怪。

相比之下,周树彬婆婆不顾自身安全,冒险救人,六七位不知火情的市民因此得以逃生,自己还因吸入过多二氧化碳晕倒在楼梯口。老人见义勇为的行为感动无数人,在自私自利、公德滑坡的当下,更显珍贵,值得点赞。然而,回看老人救人的慢镜头,不免有点遗憾:在整个救火过程中,她始终没有打119火警电话。周树彬婆婆是较早发现火情的,熟悉周围环境的她,很快就发现烟雾不对劲,立马拿一块打湿的毛巾捂住口鼻下楼去看个究竟,这

一点说明老人凭经验判断已经失火,那么首先应该打119,请专业救火车前来处理。但是,老人没有这么做,而是从9楼跑到4楼,一个73岁的老人,动作效率未必很高。老人又一层一层地顺着往上敲,用尽各种办法救出了浑然不知火情的邻居。报道中还有一个细节,婆婆和邻居在楼顶躲了一会儿,又担心自家房门没有关,居然摸黑下楼!如果不是被正好接到报警赶来搜救的消防员发现,老人可能就不是仅仅住院治疗几天的事了。

我这样说,并非对老人苛责,相反,我们在肯定高义善举的同时,提醒好人加强安全避险知识,避免损失和伤亡,也不失为亡羊补牢之意。毕竟,隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山。

水火无情,众多血淋淋的教训一再告诉我们,一些意外伤害事故,往往都是一些人抱着侥幸心理才没有将火灾扑灭在萌芽状态,或者舍不得财产贻误生机的。发现火情,首拨119,保持冷静,尽快通知他人,寻找安全之处避险或快速逃离险境,应该是人们时刻牢记的安全常识。

火灾是幸福生活的大敌。每一起火灾都在向我们发出警示。也考验公众避险能力,我们要大力表彰周树彬婆婆勇敢救人的精神,及时保护了他人生命安全;另一方面,广大民众也要注意培养自身的危机意识和安全教育,平日整改火灾隐患,危急时刻不要慌乱,关键时刻懂得舍弃,全社会不断增强全民消防意识,提高自防自救能力和危急时刻的避险能力,常言道,留得青山在不愁没柴烧,无论何时何地,生命都是第一位的。

教育评理

“学员跪拜老师”跪出了陈腐气息

文/何勇海

11月17日,一组北京凤凰岭书院开学典礼上身着灰色长衫的学员跪拜老师的照片,引发众多网友争论,部分网友称下跪并非中华文明精华应摒弃,甚至有网友称之为“耻辱”。对网友质疑,凤凰岭书院教务长韩国栋表示,网友的质疑是对跪拜的曲解和误读,跪拜的目的在于“尊师重教”,也是对中国传统文化中师徒关系的诠释和传承。(11月19日《新京报》)

跪拜是中国古代最主要的礼节之一,又称叩头、磕头,适用于下辈对长辈、社会地位低者对社会地位高者。自从辛亥革命后,中国早已废除了跪拜之礼,改为握手问好,除了现实中的祭祀等特殊场合以及古装戏中,我们依稀可以看到跪拜之外,在其他场合跪拜着实罕见。因而,每当出现一起“学员跪拜老师”之类的奇闻,

自然免不了惹来一番争议。

虽确如凤凰岭书院教务长韩国栋所说,“古代手工艺相传徒弟一定要跪拜师父,这种形式本身就来自于儒家传统文化”,“我们拜的不只是老师,还有传统文化”,但是传统文化有落后而需要摒弃的地方,学习传承传统文化,还需要现代人要取精华弃糟粕。就拿跪拜来说,它在古代其实是“君为臣纲、父为子纲、夫为妻纲”的产物,今天的人们难以在心理上真正接受。

何况,跪拜就能跪出“尊师重教”吗?我看未必。学生对老师的尊重应该发自内心,打心底里由衷地尊重,而不是徒具形式的跪拜行动。老师要获得学生的真正尊重,一方面要像古代的师傅那样具有“师者如父”的精神,尽责教育学子;另一方面要以现代的民主平等理念,真正尊重学子,而不能把自己摆于高高在上的位置,让学生



图/王锋

不太情愿地顶礼膜拜。

在人人平等的当今时代,教育千教万教,要教人求真;学习千学万学,要学做真人。这样教出来的学生,才具独立健全的人格和自由、平等、博爱的价值观。即使凤凰岭书院的学员是成年人,除父母长辈之外,他们不必跪其他人。在没有自由、没有人权、没有道理可讲的封建社会,向皇帝老儿下跪,是人人不平等的极端反映。让现代人集体跪拜老师,仍透露出人与人不平等的陈腐气息。

一针见血

赤裸的“女体盛宴”只能让道德“蒙羞”

文/黄陵

连日来,一则《长春惊现女体盛宴》的新闻在国内各大网络上被炒得沸沸扬扬。消息中以图文并茂的形式反映了在刚刚过去的11月11日光棍节当天,长春新天地三楼惊现“女体盛宴”。图片中两女子躺在餐桌上,全身赤裸,厨师在往女子身上摆放食物。围观的群众很多,但餐桌周围一米左右设置了围栏,除了厨师可以接触女子之外群众也只能远观。(中国网11月18日)

该消息一出,顷刻间引来不少网民褒贬不一的谩骂和调侃之声。中国是一个拥有五千多年灿烂文明,有着悠久传统文化的古国,其传统饮食文化更是一种广视野、深层次、多角度、高品位的悠久区域文化。如今,餐厅惊现女体盛宴,学习岛国的东西,学来的只是一些糟粕,只能让道德蒙羞。

我认为,这种以损害少女的身心健康为代价,以侮辱女性的人格尊严为目的“女体宴”,这种原本只属于大和民族的外来文化却堂而皇之地展现在自古就信奉“礼、义、廉、耻”的国人面前,这

种只满足少数人畸形变态的所谓“垃圾文化”,说穿了,无非是一种卑劣的生意经,以女裸体为诱饵,“无偿地提供服务”为幌子,本质上是为了多赚钱而已。

对于国外的“餐饮文化”,我们引进应当是有选择的,而不应当照搬照抄地拿来。在此我们呼吁有关部门应对这种文化垃圾的“引进”进行干涉,也呼吁那些甘愿献出身体的姑娘们请自尊、自爱、自信,远离像“美女人体盛宴”这一类荒唐的道德“沦丧”行为。定要对这种打着光鲜亮丽旗号,谋取利益的行为严加管理,才能让人信服。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。

嘉熙中心 定制最 in 健康服务

“定制”一词起源于英国,迎合了人们追求品质和个性的心理,是真正的个性化消费。目前长沙最 in 的高级定制在哪里?答案在嘉熙中心!

长沙人民路中心区豪宅商务综合体中隆国际·嘉熙中心,首开长沙“现代健康管理顾问社区”之先河,携手中南大学湘雅二医院健康管理中心为每一位业主量身定制健康计划,为业主提供10年期私人尊享服务,为之建立健康电子档案,并建立社区健康管理顾问系统,为业主提供免费体检服务、社区健康管理服务以及医疗绿色通道服务。

在这里,专属的健康管理中心,为您的家人打造360度无忧服务。

在这里,重新定义城市的豪宅生活理想。

嘉熙中心深知,当浮华褪去,关于品质生活的理解,更多是一种简单的幸福:父母健康,家庭和谐,内心充裕。

嘉熙中心说,理想的生活领域,应该是现代人的心灵地图,它符合城市个性与圈层需求,既可以触摸过去,又可以想象未来。

相关链接 >>
中隆国际·嘉熙中心

中隆国际·嘉熙中心北临人民中路,东临韶山路,西临芙蓉中路,项目由城市豪宅嘉熙公馆、甲级写字楼嘉熙中心以及临街商业嘉熙商业道三部分组成。嘉熙公馆保留原生大树,使用多层次植物造景,做到乔木、灌木、时花、草坪的多层次复式绿化。嘉熙中心甲级写字楼层高4米,无梁楼盖结构,配备19台电梯严格按照高中低分区管理。目前,该项目主推150-230㎡豪宅。

Tips >>

项目地址:长沙市雨花区人民中路152号(地质中学旁边)

目前,嘉熙中心已盛大开盘并持续热销

VIP 热线:
0731-85298888/85290888



订阅中隆国际·嘉熙中心请刷二维码